

认真贯彻落实全省法院涉诉信访工作电视电话会议精神

本报讯(王文慧)2月15日上午,信阳市两级法院全体干警集中收听观看了全省法院涉诉信访工作电视电话会议。省法院电视电话会议结束后,信阳中级法院随即召开了全市两级法院电视电话会议,认真贯彻落实全省法院涉诉信访工作电视电话会议精神,部署全市法院2012年涉诉信访工作。信阳中级法院党组书记、院长周冀棠作重要讲话。周冀棠强调,一是明确责任,强化督导。各成员要按照分工定期不定期到所联系

的法院对未结案案件进行督导,并对办案单位提出的困难和问题,帮助协调解决。二是创新机制,强化源头治理。要继续深入开展集中接访活动,提高初信初访的化解成功率,防止矛盾上交和升级,防止初信初访变成重复信访;要加强审判管理,提高案件质量,从源头上减少涉诉信访问题的发生;要加大案件调解和协调力度,切实理顺当事人情绪,解开当事人心结,真正做到案结事了;要在学习领会外地好的做法、好的经验的基础上,结合本院工

作实际和工作优势,进一步创新工作举措;要建立健全首办首问负责制,确保所有来信来访有人管;要建立健全领导接访负责制,提高初信初访化解成功率和约期接谈守信度;要建立健全协调联动机制,整合资源,内外结合,在联合化解信访问题和涉诉信访终结退出上取得新突破。三是树立大局意识,增强整体观念。要牢固树立大局意识、团队意识,增强整体意识,有问题主动沟通,有需要积极配合,互相支持,不等、不靠、不推、不拖。

全市公安工作会议召开

本报讯(记者 卢小龙)日前,全市公安工作会议召开。市委常委、政法委书记、市公安局局长李长根,市政府副市长包盛柏,市公安局党委副书记、常务副局长唐俊华,市公安局党委成员以及局直各部门、武警、消防支队主要负责同志和市公安局直属派出所所长、各县公安局局长等出席、参加了会议。会议由唐俊华主持。

会上,包盛柏传达了全省政法工作会议及全省公安工作会议会议精神。随后,市公安局直属派出所所长、各县公安局局长向李长根签订了平安建设目标责任书,最后,李长根作了重要讲话。

李长根指出,过去的2011年是不平凡的一年,全市公安机关在上级单位的正确领导下,忠实履责,加压奋进,付出了巨大奉献和牺牲,实现了全市社会治安大局、全市社会治安大局、全市安全监管大局的持续良好,促进了严打刑事犯罪能力、管理创新服务群众能力、克难攻坚对复杂局势能力有了新的提升,确保了基层基础建设水平、信息化建设水平、公安队伍建设实现了新突破。

李长根要求,全市各级公安机关按照中央、省、市和上级公安机关的部署及要求,坚持“打基础、树形象、上台阶,确保全市社会治安大局稳定”的工作思路,重点抓好党的十八大安保工作、打防刑事犯罪工作、社会管理创新、公安信息化建设、执法规范化建设和三大支撑建设工作。在具体工作中,全市各级公安机关要兴“务实、勤勉、高效”之风,治“虚假、懒散、拖拉”的不良习气,全体民警要保持奋发有为的精神状态,树立责任重如山的意识,真正做到脚踏实地、一心一意为民办实事,防止和避免出现工作棚架现象。同时,督察部门要进一步强化绩效考核工作,加大督察整改和问责力度,促进各项部署、各项措施落到实处,促进全市公安工作水平的全面提升,实现公安工作新跨越。

李长根强调,全国人大、政协“两会”即将召开,全市各级公安机关要立足各地实际,强化工作措施,严格落实责任,把保持奋发有为的精神状态和工作状态作为谋事之道、成事之基、干事之本,全力做好各项公安工作,维护好全市社会稳定和治安大局稳定,以优异成绩迎接党的十八大胜利召开。

市司法局

再次被省司法厅表彰为年度责任目标先进单位



图为日前市司法局党组书记、局长雷丽萍(前排右二)在全省司法行政工作会议上。

信 司 摄

本报讯(信司宣)从日前召开的全省司法行政工作会议上传来喜讯,市司法局被省司法厅表彰为2011年度全省司法行政系统先进单位,这是继去年首次进入全省第一方阵后再次获得的先进荣誉。

2011年,是我市司法行政系统极不平凡的一年,也是司法行政工作进一步取得显著成绩和进步的一年。一年来,市司法局紧紧围绕中原经济区建设大局,以深化“三项重点工作”为切入点,推动了各项工作的创新和发展:一是“让人民满意”活动开展扎实,公开为民办理的8件突发事件落实,受到省司法厅的通报表彰,群众满意度和社会美誉度持续提升;二是“五五”普法规划全面完成,“六五”普法在全市启动,被省委、省政府表彰为全省“五五”法制宣传教育和依法治理工

商城县公安局

深入开展向刘金国同志学习活动

本报讯(冯如)2月15日上午,按照公安部《关于在全国公安机关开展向刘金国同志学习的通知》要求,商城县公安局召开党委扩大会议,组织与会民警开展了对公安部副部长、纪委书记、党委委员、督察长刘金国先进事迹的学习活动。

该局民警一致认为,刘金国的先进事迹集中彰显了一名共产党员牢记宗旨、一心为民的高尚情怀,深刻诠释了

了一名公安民警忠诚可靠、甘于奉献的优秀品德,是践行“忠诚、为民、公正、廉洁”的人民警察核心价值观最鲜活的教材。

该局民警纷纷表示,要以刘金国同志为榜样,化感动为行动,牢固树立正确的权力观、价值观、利益观,始终做到一身正气、一尘不染、一心为公,清清白白做人、踏踏实实做事、干干净净为官,立足本职岗位,为商城公安工作作出更大贡献。

本报讯(戴启坤)日前,光山县法院认真谋划和部署2012年各项工作,提出了“六个着力”,着力开创各项工作新局面。

着力提高审判工作质效。该院进一步整合管理资源,完善工作机制,切实创新和加强审判管理,提高干警执法办案能力,确保案件质量大幅提升,社会矛盾得到及时有效化解。

着力服务经济社会发展大局。该院坚持把法院工作置于党委和政府的工作大局中去思考去谋划,紧紧抓住科学发展这个主题和加快经济发展方式转变这条主线,按照中央确定的“稳中求进”的总基调,找准工作的结合点,不断提高法院工作服务经济社会发展大局的水平。

着力保障和改善民生。该院切实加强民生案件的审判执行工作,以更加完善的工作机制、更加有力的工作措施,更加扎实的工作作风,解决打不起官司、案件周期长、执行难等问题。进一步畅通诉讼渠道,提升服务质量,坚持办好为民承诺的实事,在解决实际问题上下工夫,在息诉罢访上寻突破。

着力维护社会和谐稳定。该院加大对特殊人群的关怀帮扶工作,积极参与社会治安防控体系建设和平安建设活动;继续开展好社会法庭和“法官村长”工作,努力推进农村地区法治建设,夯实社会和谐稳定的基础。

着力加强司法公信建设。该院注重以司法公正促公信,以司法便民促公信,以司法公开促公信,以监督制约促公信,进一步提高司法工作的透明度,畅通民意沟通渠道,保障当事人和社会公众的知情权,以实惠的便民措施、过硬的案件质量树立和维护人民法院的司法公信力。

着力提高队伍整体素质。该院不断探索法院党建工作的新经验、新机制、新方法,切实加强党建和队伍建设,突出法院文化建设和司法能力建设两个重点,深入推进司法核心价值观教育实践活动开展,努力打造一支政治坚、业务精、纪律严、作风正的法院队伍。

着力开创各项工作新局面

光山县法院

浉河区法院

再获“省级文明单位”称号

本报讯(张玮 马学贤)近日,浉河区法院被中共河南省委、河南省人民政府再次命名为“省级文明单位”称号,这是该院第三次再获殊荣。

近年来,该院在浉区委、区政府的领导及上级法院的监督指导下,把法院工作置于党和国家工作大局之中,始终把文明创建作为法院队伍建设的头等大事来抓,多

措并举,不断巩固和扩大文明创建成果;以提高队伍整体素质和执法水平为出发点,加强班子和队伍建设;以开展“让人民满意”、“人民法官为人民”、“发扬传统、坚定信念、执法为民”等主题教育活动为载体,积极开展学习型组织建设;建立完善法院工作置于党和国家工作大局之中,始终把文明创建作为法院队伍建设的头等大事来抓,多

日前,为切实落实网吧安全管理规定,潢川县公安局专门组织民警深入辖区集中开展节日网吧安全大检查。图为该局网监民警正在一网吧开展巡查。



刘明军 夏俊涛 摄

新县

加大涉林违法犯罪查处力度

本报讯(周秋红 邹海波)去年以来,新县采取多项措施,加大涉林违法犯罪查处力度,切实保护林业资源。

该县一是切实加强森林公安“三基”建设,充实林政稽查执法人员力量,实行分区负责,划片包干,转变执法观念,变被动执法为主动检查。二是积极深挖细找案源,采取源头盘查、定点蹲守和设立举报电话等方式,加大夜间和节假日巡查力度,做到早发现、早防范、早打击。三是积极开展春季严打“亮剑”、“清网”、冬季严打等严打专项行动,集中时间和精力,查处一批大要案件。四是开展林业“三项治理”

行动,对非法征占用林地、非法采制松脂、非法采挖银杏大树等违法犯罪行为进行重点查处治理。

去年以来,该县共查处林业行政案件87起,处理违法人员103人(次),刑事案件16起,治安案件3起,刑事拘留14人,行政拘留4人,移送起诉5起。切实加强野生动物保护,收缴捕猎野生动物工具117套,放生和救助野生动物300多头(条、只),打击收购野生动物窝点2处,追究违法贩运收购野生动物6人(次)。

政府法制

新县法院

加强警车管理 确保运行安全

本报讯(胡冬明 刘群)日前,新县法院为了进一步加强警车管理力度,采取多项措施,加强警车管理,确保运行安全。

该院一是增强安全意识,加强对警车安全检查。装备室组织懂技术人员定期或不定期数里对所有车辆进行安全隐患排查,对存在安全隐患的警车立即维修不准上路。二是加强制度建设,修订《新县法院警车日常管理规定》落实警车的统一管理,进一步细化警车管理使用的相关规定,要求各部门严格按照管理规定使用警车,做到文明、节约、高效使用警车,确实发挥警车的保障和公务作用。

罗山县交警大队

多举措保障辖区道路安全畅通

本报讯(卢开国)日前,罗山县交警大队为加强春运后期交通安全管理,切实降低恶劣天气造成的不利影响,按照省交警总队《关于做好雨雪天气过程交通管理工作的通知》要求,采取多种措施,保障辖区道路安全畅通。

一是多部门沟通,掌握交通气象信息。该大队加强与气象部门的协调沟通,及时获取降雪天气预报信息,通报给公路养护部门,做好铲冰除雪准备。

二是屯警于国道、省道,加强巡逻管控。该大队采取24小时巡逻巡查等方式,加强对可能出现积雪、结冰路段的巡查,通过喊话、警灯引导等方式,提醒车辆和驾驶人保持合理车速和安全车距,防止因道路结冰和能见度低,逆向行驶、超速、超载、违法停车造成交通事故。

三是加强对重点车辆的安全检查力度。该大队重点加强对客车、校车、危化品运输车、小客车、摩托车等重点车辆的检查,严查无证驾驶、酒后驾驶、疲劳驾驶、超速、超载、货车和农用车违法载人、闯红灯、违法停车等交通违法行为,坚决防止超员、超速、疲劳驾驶等突出交通违法行为,坚决杜绝群死群伤事故的发生。

四是加强有针对性交通安全提示服务。该大队与移动公司、联通公司协商,通过《公安手机报》及时发布恶劣天气交通信息和交通管理措施,宣传雪天驾驶注意事项,提醒驾驶人注意行车安全,引导驾驶人合理选择行车路线。

负责人:夏奇志 曹建 陈晓军 魏建 汪

快速出击破大案

——淮滨警方成功侦破“2012·1·29”故意杀人案纪实



图为董志刚(右)正在调查案情。

王长江 摄

□王长江 姜树海

经过淮滨警方上百名公安民警11天的缜密侦察和连续奋战,发生在淮滨县

具女尸。接报后,淮滨县公安局党委高度重视,局长董志刚、政委段发玉立即带领侦查员赶赴现场。经初步勘查死者系他杀。于是该局迅速启动“命案侦破快速反应机制”,成立了命案侦破指挥部,同时调集该局刑侦、治安、交警及相关派出所共100余名警力开展命案侦破工作。

鉴于案情重大,市委常委、政法委书记、市公安局局长李长根作出重要指示,全力攻坚,早日侦破。同时指派市公安局副局长高昌峰,市公安局党委委员、刑警队长邸忠志带领侦查员当晚赶赴案发现场,指挥案件侦破工作。

经现场勘查,死者头部有多处钝器伤,系被打死后抛入路边沟中,死亡时间约在2012年1月21日凌晨。经调查得知死者叫王某,现年18岁,淮滨县固城乡人,长年在外务工,春节前回家。据反映,王曾于1月20日夜晚和同学县城吃饭后在一网吧上网,后同学将其送上出租车,随后与家人联系中断,至此去向不明。

1月29日夜,命案指挥部召开案情分析会认定,此案系熟人或尾随者作案可能性较大,作案工具为钝器,地点为尸体发现地附近。综合案情分析,董志刚迅速作出侦查部

署,将参战人员分为视频监控、排查、信息、材料、督导、后勤保障等10个小组,并按照各自职责连夜开展工作。通过侦查,侦查人员从水沟内打捞到一个长14.4cm的自制工具套筒,经省公安厅、市公安局刑侦专家比对,与死者伤口基本吻合,初步判定为作案工具。

该命案指挥部根据获取的线索,迅速确定以物找人、以车找人的侦查思路,要求侦查人员全力查询车辆信息,锁定可疑车辆。另一方面要求专案组民警围绕作案工具,对该县城关、台头两乡的车辆维修点、电焊点进行全排查。同时制作大量的悬赏通告,在该县电视台、淮滨吧播发,发动群众积极检举揭发。

2月8日下午,专案组民警洪亮、王立战在城关区域排查时了解到一辆车辆维修点师傅帅某,曾经为其儿子焊过类型的工具。获此重要信息后,民警立即将其儿子帅某控制,并从其家中发现一辆时代驭豪牌双排座工具车,与侦查民警先期截取的车辆视图极其相符。经突审,犯罪嫌疑人帅某交待了1月29日夜凌晨,其在回家的路上遇见了独自行走的王某后顿生歹意,在其搭讪时,王不予理睬,于是自认没有面子他就上前拉扯,这时的王某便喊救命。喊声激怒了帅某,帅某拿起车上的套筒工具对其头部就是几下。见其不动后便将其扔入路边沟中,后帅某趁夜幕逃回家中。

日前,犯嫌帅某(男,现年25岁,淮滨县台头乡人)已被淮滨县公安局刑事拘留,案件正在进一步审理中。